

配合 116 周年場慶 首次辦理「2019 創意茶飲調製競賽」

文/製茶課 張如華 *、楊美珠 圖 / 石磐公關

(*電話:03-4822059轉632)

本場為使臺灣茶業朝年輕化及創新化發展,帶動年輕人品茗風氣、培育新世代 茶飲調製專業人才,並讓臺灣特色茶的相關知識及安全健康觀念向下扎根,於108 年5月2日首度舉辦「創意茶飲調製競賽」,選擇由在地出發,邀請桃園地區各高 中職之餐飲管理、觀光事業相關科系學生組隊參加。

李前場長紅曦表示,希望經由競賽與觀摩的模式,讓年輕學子彼此切磋學習, 增進其對臺灣高品質特色茶及健康茶飲的知識與調製技能,發揮創意開展茶飲調製 的無限創作空間,並藉以提升茶類飲品品質,提高臺灣特色茶的能見度,為茶飲市 場注入年輕樣貌,延續優良飲茶文化。

本次競賽共有新興高中、育達高中、方曙商工、光啟高中及至善高中共5所學 校報名7隊參賽。由本場統一提供 GABA 烏龍茶、紅烏龍茶及臺茶 18 號紅茶共 3 種臺灣特色茶為競賽基茶,由於高品質的重發酵茶湯冷卻後常會有「冷後渾」現象, 造成茶湯混濁不清澈,是本次競賽的一大挑戰。

本次競賽邀請王德傳茶莊王俊欽總監、中區 50 嵐集團吳順元行政副總、大同技



圖一、創意茶飲調製競審開幕





圖二、李前場長(右3)及5位評審合影

術學院商經系兼茶文化與事業經營學位學程系方婷婷主任、本場吳聲舜秘書、魚池分場黃正宗分場長等5位產官學專家擔任評審,針對作品提出建議,並提供參賽學生畢業後之就業及再進修之機會。經過一系列參賽選手激烈的競爭與評審委員絞盡腦汁的評定,冠軍由光啟高中天生贏家隊的作品「福氣旺旺茶」獲選,亞軍為育達高中紅茶四兄弟隊的作品「桑檸之戀」;季軍為育達高中轉角『育』到愛隊的作品「紅玉玫瑰鑽」;優勝為新興高中挑 Tea、調 Tea 隊的作品「盛夏的飲品—乾吧!」、方曙商工希望之光隊的作品「曙光」、至善高中威哥與曉妹的故事隊的作品「• 初戀那件小事•」及至善高中雅米~Yammy~~隊的作品「沁涼的夏日 No.18」。

由於茶飲作品創意十足又好喝,為讓民眾也能親自品飲,除邀請獲勝隊伍於5月18日本場116周年場慶活動進行頒獎及舞臺表演外,也現場調製參賽創意茶飲供來賓品嚐,並進行人氣王票選。經過票選統計,由育達高中紅茶四兄弟隊的作品桑檸之戀奪得最佳人氣王美冠。

本場首次辦理創意茶飲活動,因此,參賽對象選擇由在地出發,又欣逢 116 周年場慶暨機關開放日「116 茶創意 go 溜」,透過創意茶飲與民眾互動,現調茶飲杯杯各有特色,民眾喝的不亦樂乎且讚不絕口,不僅增進學生對茶品及茶飲調製全方位之調製技能,且提供國人對飲料及茶類的相關知識,並透過其創意提高臺灣特色茶之能見度。



圖三、創意茶飲競賽作品 - 年輕學子之無限創作 空間



圖四、透過競賽,發掘 GABA 烏龍茶、紅烏龍茶及臺茶 18 號紅茶之無限創意



圖五、農委會陳主委及創意茶飲調製競賽冠軍-光啟高中天生贏家隊的作品「福氣旺旺茶」



圖六、最佳人氣王 -育達高中紅茶四兄弟隊的作品「桑檸之戀」



GPN: 2008100103 工本費: NT \$ 3.7 元

|茶|紫|專|訊|